
 



 



 



 



Solutions du livre TransMath 2006 p216: Dans tout ce qui suit, K ∈ℝ . Chaque fois qu’il est demandé UNE 
primitive, on les donne toutes par réflexe. 
« Comme d’habitude, si l’une quelconque de ces intégrales venait à faillir, le département d’Etat nierait toute 

implication. » 

• n°23 : a) 5 4 3 21 1
( ) 2 3

5 3
F x x x x x x K= − + − + +  ; b) 

3 23 3
( )

9

x x x
F x K

− += +  ; c) 
1

( )F x x K
x

= + + . 

• n°24 : a) 
2

1
( )F x K

x

−= +  ; b) 
3

( )F x K
x

= +  ; c) 
2

1 4
( )

2
F x x K

x x
= − − + . 

• n°25 : a) ( ) 2 2 1F x x K= + +  ; b) 2( ) 2 1F x x K= − +  ; c) 2( ) 2 5 6F x x x x K= − − − + − + . 

• n°26 : a) 
2 4

( ) 2
3 3

F x x x K
x

= − − +  ; b) ( ) 2 1F x x K= − +  ; c) ( ) 4 1F x x x K= − − − + . 

• n°27 : a) 41
( ) ( 2)

4
F x x K= + +  ; b) 

6( 1)
( )

18

x
F x K

−= +  ; c) 41
( ) (2 1)

8
F x x K= − +  ; d) 

61
( ) (3 1)

9
F x x K= − +  

• n°28 : a) 2 81
( ) (1 )

8
F x x K= + +  ; b) 

2

1
( )

( 4)
F x K

x

−= +
+

 ; c) 
1

( )
3(3 1)

F x K
x

−= +
−

. 

• n°29 : a) 
2

1
( )

( 3)
F x K

x x

−= +
− +

 ; b) 
2

1
( )

2( 2 3)
F x K

x x
= +

− − −
 ; c) 

3 2

2
( )

3( 8)
F x K

x

−= +
+

. 

• n°30 : a) 
1 1

( ) sin(3 ) cos(2 )
3 2

F x x x K= − +  ; b) ( ) 3sin( ) cos(2 )F x x x x K= + + +  ; c) 

1
( ) cos 2

2 3
F x x K

π−  = − + 
 

. 

• n°31 : a) 21
( ) sin

2
F x x K= +  ; b) 3 21 3

( ) sin sin 8sin
3 2

F x x x x K= − + +  ; c) ( ) 2 tanF x x x K= − + . 

• n°32 : a) ( ) ln( 4)F x x K= − +  ; b) ( ) ln(4 )F x x K= − +  ; c) 2( ) ln( )F x x x K= − + . 

• n°33 : a) 1( ) xF x e K− += − +  ; b) 3 22
( )

3
xF x e K−= +  ; c) 

2

2( )
x

F x e K
−

= − + ; d) cos( ) xF x e K= − + . 

• n°34 : a) 5 3 21 42
( ) 2

5 5
F x x x x x

−= + − + +  ; b) 
22 3

( )
2 2

x
F x

x

−= + +  ; c) 
1 1

( )
2(2 1) 2

F x
x

= +
− +

. 

• n°35 : a) 
1 2

( ) cos 2
2 4 4

F x x
π = − + 

 
 ; b) 31 2

( ) sin
3 3

F x x= +  ; c) ( ) 4sin 6cos 5 2
2 2

x x
F x = + − . 

• n°36 : a) 
1

( ) 1
2 1

F x
x

−= −
+

 ; b) ( ) ln(3 ) 1 ln 2F x x= − + −  ; c) 
2

1 1
( )

2( 1) 2
F x

x

−= −
−

. 

• n°37 : a) 3 1
2

1 1
( )

3 3
xF x e

e
+= −  ; b) 

21 5
( )

2 4
xF x e−−= +  ; c) ( ) ln 1 ln 1 ln 3F x x x= − + + − . 

----------- 

• n°38: a) 4I = −  ; b) 6I = −  ; c) 
23

ln 2
6

I = −  ; d) 1 2 ln 2I = − . 

• n°39: a) 4I =  ; b) 4I =  ; c) 
6

5
I =  ; d) 1I = . 

• n°40: a) 
15

8
I =  ; b) 2I =  ; c) 

ln 6

4
I =  . 

• n°41: a) 2 2 5I = − +  ; b) 
3

7
I =  ; c) 

1

2
I =  ; d) 0I = . 

• n°42: a) 3 7I = −  ; b) 2I =  ; c) 3ln 2 1I = +  ; d) 0I = . 



• n°43: a) 
1

ln 2 ln 5
3

I = −  ; b) 35
(e -1)

3
I =  ; c) 71

( )
3

I e e= −  ; d) 
1

2

e
I

e

−= . 

• n°44: 
1

ln 3
2

I = +  ;  
3

ln 2
8

J = +  . 

• n°45: a) 
2 1

2

e
I

−=  ; b) 0J =  ; c) 0K =  . 

• n°46: 1) ( ) 1 1
, ,

6 6
a b

− =  
 

 ; 2) 
2 ln 2 ln 7

6
I

− +=  . 

• n°47: 1) ( ), , (4, 17,52)a b c = −  ; 2) 26(1 2ln 5 2ln 3)I = − +  . 

• n°48: 1) ( , , ) (1,2,1)a b c =  ; 2) 
15

4 ln 2
4

I = −  . 

• n°49: 2) ln(1 ) 1 ln 2I e= − + + +  . 

• n°51: a) 
2 1

4

e
I

+=  ; b) 2 1J e= +  . 

• n°52: a) 0I =  ; b) 2 1J e= −  . 

• n°53: a) 
3

I
π=  ; b) 

5
3J

e

−= +  . 

• n°54: a) 
2 2(3 )

4

e e
I

−=  ; b) 
4 2 2

3
J

−=  . 

• n°55: ( ) sin cos 1F t t t t= + +  . 

• n°56: 
3 33 ln 1

( )
9

t t t
F t

− +=  . 

• n°57: 
ln 1

( )
t t

F t
t

− − +=  . 

• n°58: 2 2( ) 4 8 8
t t

F t te e
− −

= − − +  . 
------------------- 

• n°62: a) 2 51
( ) ( 2 1)

10
F x x x K= + − +  ; b) 

2 2

1
( )

4(2 2 1)
F x K

x x
= +

− +
 ; c) 2( ) 2 2F x x x K= − − + + ; d) 

61
( ) ( 2 1)

12
F x x K

−= − + + . 

• n°63: a) 
2

( ) ln(3 1)
3

F x x K= + +  ; b) 31
( ) ln( 1)

3
F x x K= − +  ; c) 31

( ) ln(1 )
3

F x x K= − + ; d) 

( ) ln(sin( ))F x x K= + . 

• n°64: a) 
2 1

( )
2

xe
F x K

+

= +  ; b) 3 22
( )

3
xF x e K− +−= +  ; c) 

21
( )

2
xF x e K

−

= + ; d) 
2 1

1( )
x

xF x e K
+

+= + . 

• n°65: a) ( ) sinF x x x K= +  ; b) 
sin

( )
x

F x K
x

−= +  ; c) 
ln

( )
x

F x K
x

−= + ; d) ( ) 1F x x x K= + + . 

• n°66: a) 21
( ) ln ( )

2
F x x K= +  ; b) ( ) ln(ln( ))F x x K= +  ; c) ( ) ln( )x xF x e e K−= + + ;. 

• n°67: a) 21
( ) tan

2
F x x K= +  ; b) ( ) tanF x x x K= − +  ; c) 

1
( )

tan
F x K

x

−= + . 

• n°68: 2) 
3

1 sin 2 1
( ) tan

3 cos 3 3

x
V x x

x

−= + + . 

• n°69: ( , ) (1,1)a b =  et ( ) ln( 1)F x x x K= + − +  



• n°70: ( , ) (2,3)a b =  et 
3

( ) 2 ln( 2 1)
2

F x x x K= + − − +  

• n°71: ( , , ) (2,1, 2)a b c = −  et 2( ) 2 ln( 2)F x x x x K= + + − +  

• n°72: a,c) ( ) ln(( 3)( 3))F x x x K= − + +  ; b) ( ) ln( ( 3)( 3))F x x x K= − − + +   

• n°73: ( , , ) (1,2,1)a b c =  et 
1

( ) 2ln( 2)
2

F x x x K
x

= + − − − +
+

 

• n°74: ( , , ) (2,1, 7)a b c = −  et 2 7
( )

3
F x x x K

x
= + + +

+
 

• n°75: ( , , ) (2,1, 1)a b c = −  et 
1 1 2

( ) 2 ln
2 1 2

x
F x x K

x

+ = + + − 
 

• n°76: 
3 1

( , ) ,
4 4

a b
 =  
 

 et 
3 1

( )
4( 1) 4( 1)

F x K
x x

= + +
− +

 

• n°77: 
1 1

( , ) ,
2 2

a b
 =  
 

 et 
2 2

1 1
( )

4( 1) 4( 1)
F x K

x x

− −= + +
− +

 

• n°78: ( , ) (1,1)a b =  et 
2 3

1 1
( )

2( 1) 3( 1)
F x K

x x

− −= + +
+ +

 

-------------- 

• n°79: 31
( ) sin sin

3
F x x x K= − +  . 

• n°80: 31
( ) 2cos cos

3
F x x x K= − + +   

• n°81: ( , ) (1, 1)a b = −  et 3 51 1
( ) cos cos

3 5
F x x x K= − + +  . 

• n°82: ( , , ) (1, 2,1)a b c = −  et 5 7 91 2 1
( ) sin sin sin

5 7 9
F x x x x K= − + +   

• n°83: 
1 1 3

( ) sin(4 ) sin(2 )
32 4 8

x
F x x x K= − + + . 

• n°84: 
1 1 3

( ) sin(4 ) sin(2 )
32 4 8

x
F x x x K= + + + . 

• n°85: 
1 1 1 1

( ) sin(6 ) sin(4 ) cos(2 ) 2
32 6 2 2

F x x x x x K
−  = + − − + 
 

. 

---------------------- 

• n°89: a) 
15

4
I =  ; b) 

5

48
J =  . 

• n°90: a) 
1

2
I =  ; b) 0J =  . 

• n°91: a) 
ln 5

2
I =  ; b) 

1
(ln 3 3ln 2)

2
J = −  . 

• n°92: a) 
4

3
I

−=  ; b) 6 3 2J = −  . 

• n°93: a) 
2

I
π
−=  ; b) 

6
J

π=  . 

• n°94: a) 
7 5

3

e e
I

−=  ; b) J e e= − +  . 

• n°95: a) 
2

3
I =  ; b) 

1 5 3

4 24 8
J

π−= + −  . 



• n°96: a) 
1

2ln(2) ln(3)
6

I
−= + −  ; b) 

5
3ln 2

2
J = −  . 

• n°97: a) ln 2I =  ; b) ln 2J =  . 

• n°98: a) 
4

2 ln 2 ln 5
3

I = − +  ; b) 
9 5

ln 3
2 8

J = −  . 

• n°99: a) 0I =  ; b) 0J =  . 
• n°100: a) 0I =  ; b) 0J =  . 
. 
 
BONUS : 

1

lne x x
dx

x

+
∫ =

3
2

2
e −  

2
3

2

1

1

x
dx

x

+
−∫ =

7
2ln 2

2
+  

ln2

1 1

x

x

e dx

e −∫ = ln( 1)e− −  

8

0 1

xdx

x+∫ =
44

3

−
 

1

0 1x

dx

e +∫ = 1ln(1 )e−− +  

2 3xx e dx∫ =
3

2(9 6 2)
27

xe
x x− +  

2( 2 5) xx x e dx−− +∫ = 2( 5) xx e− +  

31

ln x
dx

x

α

∫ =
2 2

ln 1

2 4

x

x x

− −  

2

21

ln x
dx

x

α

∫ =
2ln 2 ln 2x x

x x x

− − −  

3 22

dx

x x x− +∫ =
1

ln
1 1

x

x x
−

− −
 

2( 1)( 1)

xdx

x x− +∫ =
1 1 1

ln
2( 1) 4 1

x

x x

− −+
+ +

 

1 2

0
1x x dx−∫ =

1

3
 

1

1 lne x
dx

x

−
∫ =

1

3
 

1

20

2 1

2 8

x

x x

−
+ −∫ =

3 7
ln 5 ln 2

5 2
−  

1

0

1

1

x
dx

x

+
+∫ =

11
4ln 2

3
−  

1
ln

e
x x xdx∫ =

5

26 4

25

e +
 

3

1
ln

e
xdx∫ = -2e+6 

 


